

Nemzeti Múzeumnak
Budapest.

Bérmentesítve

DEBRECZENI ÚJSÁG

Elfizetési

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Revíziót!

Mos, hogy jó egy pár állammal megkötöttük a kereskedelmi szerződéseket. Csehországgal pedig folyamatban vannak a tárgyalások, a közvélemény bizonyos várakozással fordul a magyar-francia kereskedelmi szerződés revíziója felé. Ezt a szerződést annakidején bizonyos kellemtelen körülmények között kissé elcsúszva kötöttük meg, de az a szerencsénk, hogy egyik pontja értelmében Magyarországnak jogában áll a szerződés revízióját kérni.

Bár Franciaországgal nem vagyunk túlságosan élénk kereskedelmi összeköttetésben, mégis a szerződés aláírása óta eltelt rövid idő alatt is kitűnt, hogy azokkal az előnyökkel szemben, amelyet belőle Franciaország hoz, Magyarország bizony kissé hátréba szorított szerepet játszik. Már pedig ha egy állammal egyáltalán szerződést kötünk, ennek első és egyetlen célja a magyar ipar és kereskedelem, továbbá mezőgazdaság érdekeinek biztosítása. Mivel Franciaország maga is őstermelő állam, mezőgazdasági cserekereskedelmünk nem valami élénk vele s amikor a szerződés revíziójának kérdése felmerül, akkor elsősorban a magyar iparra kell gondolnunk.

Ezt a revíziót három irányban kell megvizsgálnunk. Először: megszüntetni mindazon cikkeket a vámkedvezményeit, amelyeket Franciaország hozzánk importálni nem tud, vagy csak igen csekély mértékben; másodsorban: Magyarország számára ugyanazokat a kedvezményeket kell biztosítani, amelyeket Franciaország szomszédaink számára biztosított; harmadszor, de nem utolsó sorban az új szerződésből ki kell vennünk azt a kizárólag, melynek értelmében a magyar állam lemond arról a természetes jogáról, hogy az állami törvényhatósági, községi szükségleteket kizárólag a magyar termelés révén fedezze.

Ugy hisszük, hogy a magyar-francia kereskedelmi szerződés új értelmű revíziója a közvélemény és az érdekeltek legszélesebbkörű helyesléssel találkozhat. Miután az állami költségvetés egyensúlyát biztosított s a szállítás nagyjában megvetette a magyar gazdasági élet új alapjait, a tudatosabb haladnunk kell az úton, amely a magyar mezőgazdaság végleges talpraállításához vezet. Ebben a törekvésben nem csekély segítségünkre lehetnek a jól megkötött kereskedelmi szerződések, amelyek a magyar kivitel számára előnyös lehetőségeket biztosítanak. Ez az egyetlen út, hogy azt a keres-

kedelmi izdatlást, amelyben eddig színlódunk, megszüntessük s ugyanúgy belekapcsolódjunk Európa kereskedelmébe, mint ahogy eddig megszerzett kölcsönökkel belekapcsolódunk Európa pénzügyi piacába. Higgadság, megfontoltság, a magyar érdekek szivós védelme kell, hogy vezesse azokat a delegatusainkat, akik a kereskedelmi szerződések megkö-

tésére látva vannak, legyen bár szó akár francia, akár másféle ilyenü szerződésről.

A magyar faj szivós életerejétől s a mindenkor kormányok becsületes igyekeztétől függ, hogy visszacserezük a magyar névnek azt a megbecsülést, amelyet a forradalom és a kommunizmus elcsúsztatott.

A belügyminiszter ismét Erdélybe utazott.

A Tisza-családot és rokonait látogatja meg. — A romániai magyarság kombinációi az utazáshoz.

Nagyvárad, aug. 6. Augusztus 4-én délután a kötegyáni román határrendőrkapitányság telefonon jelentette a nagyszalontai szigüreciának, hogy

Rakovszky Iván magyar belügyminiszter diplomáciai utlevéllel ismét átlépte a határt.

A belügyminiszter határmas tiszán érkezett, amely nemzetközi színter, viseli. A határrendőrség a belügyminisztert azzal az udvariassággal fogadta, amely kijár egy diplomáciai utlevél tulajdonosának. Jelenítette a kötegyáni rendőrség, hogy Rakovszky magyar belügyminiszter a Nagyszalonta melletti Csegöd pusztára utazik, Tisza Kálmán

gróf birtokára, ahol negyvennyolc óráig marad Csegödon, onnan fevább utazik Marosvásárhelyre, felesége rokonainak látogatására.

A belügyminiszter újabb erdélyi utazásával kapcsolatban

szokféle kombinációt terjesztenek az erdélyi magyarság körében

és a belügyminiszter utazása előtt már napok óta hirtel, hogy a magyar belügyminiszter újra eljön Erdélybe. Hivatalos helyen is úgy tudák, hogy

a magyar belügyminiszter kizárólag magánügyben utazott ide és semmiféle politikai feladata nincs.

A váci tömeges kivégzések ügye a törvényszék előtt.

A Népszava rágalmozó cikkét megcáfolták a tanuk. — A románok névsorral vonultak be Vácra elvitték a kijegyzetteket.

Másfél évi fogházra és 45 millió kártérítésre ítélték a Népszava cikkiróját.

Budapest, aug. 6. A budapesti kir. törvényszék Törek tanácsa ma reggel kiszállt Vácra, hogy ott a tanuk nagyszámára való tekintettel a helyszínen megtartsa a románok idejéből származó kommunista kivégzések ügyében a főtárgyalást.

Szöke Lajos a Népszava egyik cikkében azzal rágalmozta meg Vác város vezetését, hogy a vérbíróságban résztvevők és Vácra 55 embert kivégeztek.

Hornyánszky Zoltán volt nemzetgyűlési képviselő tanuvallomása szerint közvélemény tudomása nincs a vérbíróságról.

Pothorányi József prelátus kánonok a vérbíróságról szintén nem tud és ilyen bizottságban sem ő, sem a székeskáptalan nem vett részt. A románok egy listával jöttek és 60 embert akartak kivégezni.

Szalay Gyula részvénytársasági

igazgató szintén nem tud semmiféle illetékes bizottságról.

Eber Kálmán váci járásbíró vezetője kijelenti, hogy sejtelmé sincs arról, hogy mi történt Vácra a román megszállás alatt, mert őt onnan elűzték.

Pintér Ernő járásbíró nem tud arról, hogy vérbíróság létezett volna.

Entner ezredes, a vézbizottságról nem tud s a Népszavában felsoroltak közül senkit sem végeztek ki. Hébelt Ede képviselőnek sohasem mondta azt, hogy a Népszava igazat írt a váci kivégzésekről.

John Rudolf kijelenti, hogy a foglyokat ő adta át a románoknak, akik azokat tovább vitték. Később puskapogást hallott, amiből arra következtetett, hogy kivégzés történt.

Báitner Ernő volt katonai parancsnok elmondja, hogy egy román

század megérkezésekor a román tiszt elővett zsebéből egy cédulát, a kommunisták lajstromát és megjegyzte, hogy a kommunisták letartóztatására parancsot kapott. Másnap a román segédtsízt azt mondta, hogy a kommunistákat elszállítják Hatvauba, ahonnan Romániába viszik őket.

Ezután Törek tanácselnök az iratokat ismertette, majd több fegyintézei tisztviselőt hallgattak ki és a tárgyalás folytatását délután 4 órára halasztották.

Budapest, aug. 6. A Népszava Vácra tárgyalt rágalmozási perében ma este hirdette ki Törek tanácselnök az ítéletet, amely Szöke Lajos a Népszava alkalmazottját a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségében és két rendbeli sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége miatt egy évi és hat havi fogházra, 10 millió korona fő és 2×3 millió korona mellékbüntetésre, hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére, 3 évre a bünygyi és ügyvédi költségek megtérítésére ítélte el. — Ezenkívül kötelezte, hogy erkölcsi kártérítés címén a váci székeskáptalannak 30 millió, Szalay Gyulának pedig 15 millió koronát megfizessen.

Az ügyész súlyosbírásként, a vádlott pedig felmentésért felelt.

A miniszterelnök beszámolót tart Hódmezővásárhelyen.

Budapest, aug. 6. Bethlen miniszterelnök választókerületében, Hódmezővásárhelyen előreláthatólag augusztus végén, vagy szeptember elején beszámolót tart, amelyen hosszabb beszédben öhajítja tájékoztató választóit és az egészországot az általános politikai problémákról.

Tekeháza, Tiszagyökény veszedelemben.

Árad a felső Tisza.

Nagyszöllősről jelentik: Tekeházánál, a felső Tisza legveszélyesebb pontjánál

kicsapott a folyó medréből és körülbelül 100—150 holdnyi földet öntött el a határban. Ha tovább tart az esőzés, Tekeházát végpusztulás fenyegeti.

Ugyancsak kiáradt a folyó Tiszagyökénynél; előntötte a községet is, ahol több ház vízben áll. A Tiszauilak-tiszapáterfalvai országotat előntötte a víz, úgy, hogy a forgalom szünetel. A nagy esőzések miatt Poprád, Szepesszombat, Teplíc és Hunfalva számosszáza viz alatt áll.

A város 15 milliárdos rövidlejárata kölcsönt vesz fel az Angol-Magyar Banktól.

A kölcsönt 6—9 hónap alatt vissza kell fizetni. — Vita a jog- és pénzügyi bizottság ülésén. — Az építkezéseknél előálló hiányokra és a Déri-muzeum berendezésére használják a kölcsönt.

Hirt adtunk róla, hogy a kormány újabb kölcsön akciója során Debrecen város 900.000 dollár kölcsönre jelentett be igényt. A tárgyalások közben a város az Angol-Magyar Banktól is ajánlatot kapott 200.000 dollár kölcsönre. Ez a kölcsönajánlat rövidlejáratu függőkölcsönre szól, tehát teljesen elüti rendelkezési amattól.

A kölcsönt 6 hónap múlva vissza kell fizetni, illetőleg a feltételek változtatása nélkül 3 hónapi hosszabbítással élhet a város.

A kamat 7 és háromnyolcad százalékos és semmi egyéb jutalék nem tereli.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap foglalkozott a kölcsönajánlattal. A tanács kérte, hogy az összeget azoknak a hiányoknak fedezésére használja fel, melyek a Speyer-kölcsön terhére most folyó építkezéseknél állottak elő. Az építési munkálatok árlejtése ugyanis sokkal magasabb költséget mutat fel, mint a mennyi a Speyer-kölcsön beruházási tervének készítésekor hozzávetőleges becsléssel előirányoztatott.

Igy a két bérház építésénél 3.400, az iparos tanonciskolánál 1.300 a Déri-muzeumnál 6.400 millió korona a hiány.

A Déri-muzeumnak a nagy túllépés a tervek változtatása folytán állott elő.

Ezekon kívül a tanács a Déri-muzeum belső berendezésére kíván felhasználni négy milliárd koronát,

összesen tehát kb. 15 milliárdot a 200.000 dollárnak megfelelőleg.

A tanácsnak az a javaslata, hogy a lejáratkor a kölcsönt a felveendő Speyer-kölcsönből fizessék vissza.

Ekli József aggodalmát fejezi ki az újabb adósság felett. A kispolgárságra sok teher nehezedik. Kritizálja a mai gazdálkodási rendszert.

Dr. Magoss György polgármester kijelenti, hogy az előterjesztett kiadások között egy fillér sincs, melyet a közigyűés meg nem szavazott volna. Ezeket meg kellett valósítanunk.

Az eladósodástól nem kell tartanunk, a háború előtt 40 millió aranykorona volt, ma nincs több 5—6 milliónál s az új nagy kölcsönnel együtt sem lesz 10 millió.

Ha haladni, fejlődni akarunk, nem lehet sajnálnunk a költséget.

A megállás halál.

Kell, hogy dolgozzunk. Különösen a szellemi kulturáért mindent meg kell tennünk, mert ez Magyarország integritásának kulcsa. A munkanélküliségen és a lakásinségen csak az építkezések megindításával lehetett segíteni. Ha visszamegyünk az okokra,

felismerjük, hogy amit teünk, meg kellett tenni.

Nem tudjuk, mi lett volna, ha nem adunk munkát.

A rossz gazdasági viszonyokkal számol a város, de ezek mégsem mentetik fel, hogy fontos intézkedéseket éhhalasszon.

Többen hozzászóltak a kölcsön-

Tovább tart a véres küzdelem Mexikóban.

Ujabb kilenc halott és huszonkét sebesült.

London, aug. 6. Mexikóban a zavargások tovább tartanak s a tegnapi nap folyamán a templomok átadásánál ismét több helyütt összeütközés volt a hívők és a katonaság között. A tegnapi nap zavargásainak kilenc halott és huszonkét sebesült áldozata van. Agnisanó városka felkészít, aki a kormány rendelkezésének eleget téve, a templomot átadta a hatóságoknak s ennek fejében engedélyt kapott a lelkészi funkció további végzésére. Verakruz püspöke az egyházból kiátkozta.

Mexikó aug. 6. Abban az össze-

akcióhoz, ifj. Schwarz Vilmos a kölcsön olcsó voltát emelte ki. Dr. Markovics Elemér osztja Ekli aggodalmait. A teherbíró képesség és a haladás elveinek összeegyeztetését kéri.

Dr. Magoss György polgármester ezután arra mutat rá, hogy az újburkolások és parkírozások a rendes költségvetés terhére és nem adósságból történnek. Vállalom a felelősséget ma is a történelem előtt is. Ha a törvényhatóság nem osztja a célkitűzéseket, szívesen félreállok!...

Dr. Markovics Elemér, Ekli József, dr. Magoss György és dr. Ferenc Ferenc ismételt felszólalásai után a Helység egyhangulag elfogadta a 200.000 dolláros ajánlatot.

ütközésben amely tegnapelőtt a kormány hívei és a katolikusok között volt, két ember meghalt és igen sokan megsebesültek, közülük többen súlyosan. A katolikus szervezetek kitartanak a kormány elleni küzdelemben és az a bojkott, amelyet kezdtettek, már eddig is valódi gazdasági válságra vezetett. Általános az az ítélet, hogy a kormány ki fogja használni a helyzetet és a mostani konfliktust nemcsak a katolikusok ellen fogja felhasználni, hanem az összes külföldiek ellen is el akar járni.

Ujra kegyetlenkedtek és raboltak az érmelléki banditák.

Szatmár, aug. 6. Tegnapi számunkban megírjuk azt a vakmerő rabló-támadást, amelyet hét szökött fegyver követte el. Érmihályfalván — ahol állig felfegyverkezve behatoltak Hellen kereskedő házába és az egész család megkínózva, kifosztották. A fegyverek rablóbandája ellen valószínűségi hajtóvadászat indult meg, de ezidig még eredménytelenül, sőt újabban

a fegyverek az érmihályfalvai esethez teljesen hasonló módon kirabolták Spitz Andor éryasadi földbirtokost is.

A meglepett család álmából riadt fel, amikor a fegyveres rablók behatoltak a lakásba.

banditák nemcsak a ház gazdáját, hanem a nőket és gyermekeket is kínózták.

Igy kényszeríteték a földbirtokost arra, hogy összes otthon lévő készpénzt és érték tárgyait adja ki. A rablók 80.000 leí készpénzt, rengeteg ékszer, székényeket és nyomtalanul eltűntek.

Az érmelléki községek nyugalma teljesen fel van forgatva, nem meri senki nyugóra hajtani a fejét, mert mindenki attól fél, hogy a rablók éjszaka rajtuk ütnek. A köz-

ségnek lakossága a hatóságoktól fegyveres őrség tartására kér engedélyt és arra is felkérte a megye alispánját, hogy a banditák ellen a hatóság tartson hajtóvadászatot.

Kettéhasította az orrát a leesett gépszij.

Súlyos szerencsétlenség a Hungária malomban.

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Hungária malomban. Négy óra tájban Pávai István molnár az egyik transzmisszióra feltette a szíjat, amely a következő pillanatban leest a magasból s Pávainak az arcára esett. A nehéz gépszij a szoros értelmében kettéhasította a Pávai orrát s a következő percben teljesen elöntötte az arcát a vér.

A malomból azonnal telefonáltak dr. Berényi-István kerületi tisztii orvosnak, aki első segélyben részvett a szerencsétlenül járt Pávai, akít aztán a mentők beszállítottak a sebészeti klinikára.

A szerencsétlenül járt Pávai István állapota súlyos.

Elhunyt debreceni tanár, aki Szibériában együtt raboskodott Gyóni Gézával.

Lőw József rk. polgári iskolai tanár halála.

Az alig öt esztendeje fennálló r. kath. polgári fiúiskolát súlyos csapás érte: Lőw József polgári iskolai tanár rövid szenvedés után 45 éves korában jobb lábába költözött. A halált okozó betegségét még Szibéria hómezéről hozta magával, ahol hat esztendeig ette a rabmagyarok kenyerét, együtt a tragikus véget ért nagy poétával, Gyóni Gézával. Ama kevesek közül való volt, akik utolsó útjára el kísérték a fiatal magyar koltót s ő hozta meg hozzánk azt a magyar szívet mélyen megindító kis hírt, hogy Gyóni Gézával utolsó útjára dalosénekekkel elkísérte egy kis pacsipta is. Lőw Józsefet tegnap hajnalban ragadta el a halál hitvesének, árva hagyott négy kis gyermekének, tanártársainak, tanítványainak ószinte fájdalomra. Temetése vasárnap aug. 8-án, délután 5 órakor lesz a rk. temető kápolnájából. A gyászszertartást dr. Lindenberger János prépost-plébános végzi, a helybeli papság teljes segédkezésével. A polgári iskola tanári kara ezután fordul a növendékek szüleikhez, hogy gyermekeiket a temetésre a temetőkápolnához elírányítani szíveskedjenek.

Gyilkos hőség Amerikában.

Newyork, aug. 6. Az Egyesült Államok délnyugati részein rendkívül hőség uralkodik. Kansasban 109, Kansas más helyén, továbbá Texasban és Oklahamában 100 fok Fahrenheit meletet mértek.

Utonállók megtámadtak s össze szurkáltak egy embert a város szélén.

Szabó János Teglavetőbéli lakos munkást esütőtökön éjjel, amikor a kereszútból lakására hazatérel tartott a város szélén utonállók támadták meg. A támadók rákiabáltak Szabóra, hogy adja elő a pénzt, mert különben baj lesz.

A megtámadott ember nem akarta odaadni pénzt a támadóknak, mire azok rávetették magukat és dulakodás közben összeszurkálták s ott hagyták, a vérben fetrengő embert.

Szabó Sándor, aki öt súlyos sebből vészt, vérvesztése ellenére is hazavánszorgott, s innen aztán kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gyógykezelés alá vették.

A rendőrség a rablótámadásra vonatkozólag kihallgatta Szabó Sándort, aki azonban semmiféle leírást nem tudott adni a támadóiról, akiket a sötétben nem tudott megfigyelni sem. A rendőrség az ismeretlen utonállók kézrekerítésére erélyes nyomozást indított.

141 DEBRECZENI UJSAG 141
telefon száma 1

VIGSZINHÁZ

Három órás műsor!

Párizs grófnője.

URÁNIA

Tom Mix-film!

Az ördögzuhatag és Kelet árnyai.

Előadás a Kossuth uccai templomban a szír keresztények szenvedéseiről.

Vasárnap délután 5 órakor érdekes előadás lesz a Kossuth uccai templomban. Egy menekült szír lelkész, dr. Aprin Khamis, aki a szíriai Mátaból menekült el s most városunkban könyvrodományokat gyűjt szenvedéscséltn honfitársai számára, el fogja mondani, hogy mint üldözik és irtják az ottani keresztényeket a vad mohamedánok. Ez alkalomból a következő programmal lesz vallásos estély.

1. XXXV. zsoltár 1. 2. verse.
 2. Imádkozik és bibliát olvas Magyar Bertalan s. lelkész.
 3. 31. dicséret
 4. Bibliamagyarázatot tart Baja Mihály.
 5. A szír keresztények szenvedéseiről beszél dr. Aprin Khamis menekült szír lelkész, magyarul tolmácsolja Vasady Béla.
 6. Szaval Baka János.
 7. Bezáró ének.
- Belépő díj nincs. kegyes adományok a szenvedő szírek felségelésére adhatók át.

Tájékoztató külföldi honosok részére.

Minden külföldi honos, aki rövidebb vagy hosszabb időn át Magyarországon akar tartózkodni, bejelentési kötelezettségének tartozik pontosan eleget tenni. Azok a külföldi honosok, akik 2 hónapnál hosszabb ideig ohajtanak itt tartózkodni, ez irányú kérelmüket legalább két héttel a két hónap előtt nyújtják be az illetékes rendőrhatalóságoknak.

Köztudomású, hogy 1925. augusztus 10-án a rendőrség azon külföldi honosok részére, akik allandó itt lakási szándékukat bejelentették, egy évi érvényű lakhatási bizonylatot állított ki. Ezeknek a lakhatási bizonylatoknak az érvénye most augusztus 10-án lejár s minthogy ezen lakhatási bizonylatok meghosszabbítását lejárat előtt legalább egy hónappal kérelmezni kell, igyekezzenek mindeuk idejében beadni eziránti kérelmüket, mert különben megesik, hogy nem kap meghosszabbítást.

Tudvalevő dolog, hogy 1925. augusztus 1. után minden beutazó külföldi honos utlevélbe munkavállalási tilalmat jegyeztek be a külképviseleti hatóságok. Ha tehát idegen honos Magyarországon munkát akar vállalni a munkavállalási tilalom törlésére a belügyminisztériumtól kérhet engedélyt s ezen engedély alapján a külügyminisztériumtól kérelmezze a törlést, mert ha valaki enélkül munkát vállal, vagy munkát ad, úgy a munkást, mint a munkaadót megbüntetik.

Azok a külföldi honosok, akik lakhatási bizonylattal itt tartózkodnak és az ország területéről ideiglenesen el akarnak távozni (fürdőre stb.), azok a külügyminisztériumnál (Budapest, Fő-ut 1. szám) a II. utlevél osztályánál szerezenek visszatérési vizumot, mert különben visszatérésük alkalmával ismét bejegyzik a munka vállalási tilalmat.

**Kitűnő
lért fehéremlök
Frank Edénél**

Tizenegycsaládban fordultak elő eddig lépfenés megbetegedések.

Házzól-házra járnak s úgy keresik a betegeket, akik titkolóznak. — Beoltják a betegeket.

Tegnap számunkban megírtuk, hogy Szekeres Jánosné Irén uccai lakosnak a klinikára történt beszállításával kapcsolatban hogyan derült ki, hogy Tóth Andrásné, Bellegelő 106. sz. alatti lakos a lépfenében megbetegedett: tehenét levágatta és a beteg tehené husát a környék lakói között szétmérté s ennek következtében tömeges lépfenés gyanús megbetegedések történtek.

A mentők figyelmeztetésére a csendőrség a legnagyobb figyelemmel vezette be a nyomozást. Megállapítást nyert, hogy Tóthné két hét elvezelőt vágatta le a tehenet, a husát szétmérté, a húst pedig a Kiss-féle hörgyárnak adta el, ahol azt már fel is dolgozták. A tehené lépfenés voltát így már közvetlenül megállapítani nem lehetett, de erre lehet következtetni, hogy a hus élvezői közül többen je-

lentkeztek a lépfenés megbetegedés tünetei.

A csendőrség emberei házzól-házra járva összeírják azokat, akik a husból vásároltak, de kint tartózkodik a telepeken dr. Tamássy Géza tisztiorvos is, aki házzól-házra járva keresi a lépfenegyánus eseteket.

Eddig mintegy 11 család keretében fordult elő megbetegedés, akik aztán védő oltásokat kaptak a tegnapi nap folyamán. Komolyabb megbetegedés azonban — Szekeresnéét kivéve — ezidőig nem történt.

Amint a csendőrség összeírta azokat, akik ettek a lépfenés husból, a névsort betérjesztik a tisztiorvosi hivatalnak és közigazgatási hatóságoknak. A névsoron szereplőket aztán orvosi vizsgálat alá állítják és szükség esetén beoltják.

Ujabb kétemeletes bérlakást épít a város egy milliárdos állami kölcsönből.

A Rakovszky ucca sarkán épül fel az új lakás.

Jeleztük annak idején, hogy a népjóléti miniszter egy milliárdos kölcsönt ajánlott fel Debrecen városnak kislakásépítésére. A városi közgyűlés a kölcsön igénybevétele mellett foglalt állást s elhatározta, hogy a Demke mellett eddig épült bérlakásjellegű kislakásokat, illetőleg egy két emeletes bérlakást építet. Mivel azonban a Demke melletti terület az öt bérlakással megtelt, a közgyűlés a tanácsot kérte az új építkezésre alkalmas terület kijelölését.

A városi tanács a tegnapi jog- és

penzügyi bizottsági elé terjesztette a javaslatát. Eszerint az új kétemeletes kis bérlakás a Rakovszky uccának Dobozy-temető felé eső sarkán levő közterületen, tehát kb. a mai zsidó Cegléd ucca felé eső részén épülne fel.

A tanács egyúttal bemutatta a kölcsön szerződés tervezetét. Eszerint a kölcsön 16 év alatt fizetendő vissza 7 és fél százalékos kamat és fél százalékos jutalékkal.

A bizottság elfogadta a javaslatot.

Martonvásárnál kisiklott a gyorsvonat, négy kocsija lezuhant a vágányról.

Négy utas súlyosan megsebesült. — Az olasz atléták is a vonaton ültek

Budapest, aug. 6. Ma délelőtt a triezsi gyorsvonat Martonvásárnál kisiklott. A vonat 4 utolsó kocsija kisiklott a vágányról. A kocsik kisiklása után a mozdony még kb. 2-300 métert szaladt, amikor végre megállították. A vasutasok és utasok kinyugrottak a pályatestre és visszarahantak a lezuhant kocsikhoz, bal eset következtében 4 utas súlyosan megsebesült. Súlyosan megsebesült Tóth Gyula 43 éves egyén, akinek knéscsontja tört el és felén szenvedett zúzódást. Továbbá megsebesült a

mozdony vezetője és még 2-3 utas is. A vonat tekintélyes késéssel a déli órákban futott be a Déli vasút pályaudvarra. A sebesülteket a mentők elszállították.

A vonat kisiklás ügyében a legszigorúbb vizsgálatot rendelték el. Azt hiszik, hogy a mozdonyvezető a túlsúlyos vonat késését akarta még Budapest előtt behozni.

A gyorsvonaton utaztak az olasz atléták, akik a vasárnapi atlétikai versenyre jöttek Budapestre.

Dézsában lett öngyilkos. Buziásról jelentik: Megrendítő öngyilkosságot követett el Krizánics Mária 96 esztendősné matróna, aki már kétszer kísérelt meg öngyilkosságot, de erőltlen újjai nem bírták a zsineget hurokra kötni, sem a revolvért megmarkolni. Tegnap délután, amikor senkisémet odahaza, az eresz alatt álló dézsához vánszorgott, amely színtük tele

volt vízzel, abba belemerítette fejét és megfuladt. Mire temét észrevették — már halott volt.

Ellopták a rábizott látesövet. Nagy István máv. kocsifényező egy látesövet vett át egyik ismerősétől befestés végett. Másnap a műhelyben az asztalifőknak hagyott látesőnek csak hiült helyét találta. Az ismeretlen tettes elle megindult a nyomozás.

Ujdonságok.

Basárnapi Istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor Siposs Imre, d. e. 11 órakor Nagy Sándor, d. u. 5 órakor Hegedüs Kálmán, Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor Mezei Béla d. u. 5 órakor vallásos ünnepély. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 5 órakor vallásos ünnepély. Ispótyai templomban d. e. 10 órakor Márki Kálmán, d. u. 3 órakor Tukaes György, Homokkerben d. e. 10 órakor Juhász Jenő. — Szegényházban d. e. 10 órakor Magyar Bertalan.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap, f. hó 8-án az istentiszteletet Labossza Lajos vallásnár, helyettes lelkész végzi.

Esküvő. Mocsary Zoltán és Komlóssy Erika ma délután 5 órakor tartják esküvőjüket a róm. kath. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

Vallásos ünnepély. Az Árpádtéri templom aug. 8-án, vasárnap délután 5 órakor a templom környékének rendbehozására, illetőleg a költségek fedezésére vallásos ünnepélyt rendez a Templomegyesület a következő műsorral: 1. Fennálló ének: 63. dics. 1. v. 2. Gyülekezeti ének 153. dics. 1. 2. v. 3. Énekel a Templomegyesületi Vegyeskar, Szabó Lajos karnagy vezetésével. 4. Imádkozik és beszédet mond Siposs Imre lelkész. 5. Gyülekezeti ének 245. dics 10. v. Hegedüs szülő, Varga Gyula V. é. o. hallgató saját szerzeményű „Largó”-ját játsza. 7. Szólóének Csősz Lászlóné urasszony, zongorán kíséri Füleki Kovács Mihály kántor. 8. Orgona szám G-dur, C-moll, Füleki Kovács Mihály orgonista-kántor saját szerzeményét játsza. 9. Szólóének Csősz Lászlóné urasszony, zongorán kíséri Füleki Kovács Mihály kántor. 10. Orgonaszám: H-moll, Füleki Kovács Mihály orgonista kántor saját szerzeményét játsza. 11. Gyül. ének a XC. zsolt. 1. verse, Belépő díj nincs.

A pénzügyminiszter elrendelte az átmeneti pengőszámítást. A pénzügyminiszter utasította az ország területén működő pénzügyigazgatóságokat, hogy az adók beszedésénél már most kezdjék meg a papirkoronákban befizetett összegek pengőátszámítását, hogy a január elsejével kötelezővé váló pengőszámítás ne okozzon nagyobb nehézségeket. Ugyanakkor utasítást kapnak az állami hivatalok számvetőségei, hogy a tisztviselők fizetését szintén számítsák át pengőre. A fizetések átszámításánál sem felfelé sem lefelé nem lesz kikerekítés.

Harminc millióért irtják a Hortobágyon a szerbtövis. Már az elmúlt években is, de a most folyóban különösen elszaporodott a Hortobágyon a szerbtövis. A pásztorokat már úgy fogadták fel, hogy a szurós, legelő élős díj pusztítaniuk kell, de külön is felvett napszámokkal végzendő irtási munka költségeire nyolc millió koronát irányzott elő a költségvetésbe a város. Az esős időjárás azonban oly buján tenyészette ki a töviseket, hogy a márai biztos további 22 millió korona kiutalását kerte. A tanács a póthitelbe foglalandó összeget kiutalta.

Tűzkörovártás üvegesizolás. régi tükrök utiáértése Sinkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív ucca 14-15. Telefon: 356.

Tegnap délután elutaztak a talajtan tudósai.

A talajtan Debrecenben időző tudósainak hortobágyi és pallagi látogatásairól már beszámoltunk. A világ minden részéből összesereglett tudósok tegnap délelőtt Debrecen nevezetességeit tekintették meg. A kollégium, a városi múzeum, az építőfényben levő Déri-múzeum, a Csokonai színház, a város tereit díszítő szobrok és a Simonyi ut végén levő 39-es hadiemlék megtekintése után a nagyerdői klinika telepére mentek.

A klinikai telepen megtekintették a sebészeti, belgyógyászati klinikát, a röntgen intézetet és a hatalmas gép házat. Ugyancsak megtekintették az elméleti intézeteket a telep gyógyszerárát és az építés alatt levő szülészeti-, ideg-, szemészeti-, orr-, gége-, fül- és bőr-klinikákat.

A látottak felett a legnagyobb elismerésüket fejezték ki a tudósok.

A klinikán elköltött ebéd után a társaság tagjai vonatra ültek s kiszálltak Szoboszlóra, ahol a hőforrást tanulmányozták. A hatórás gyorsvonattal Budapestre tovább utaztak a vendégek, ahol ma záródik be a kongresszus.

Jövő héten fogja átvenni új szék. házat a munkásbiztosító pénztár. A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár tudvaleg a Petőfi téri székhezát vett s ezt egy milliárdos költséggel átalakította hivatali részére. A budapesti központi pénztár kiküldöttei a jövő héten jönnek le, hogy jelen legyenek az épület átvételkor. A jelenleg még elfoglalva tartott Fivészkeret ucai helyiségeket a tulajdonos lakások céljaira fogja átalakítani.

A Katolikus Népszövetség nemzeti zárandoklata Mária-zellbe. A Katolikus Népszövetség által rendezett nagy nemzeti máriazelli zárandoklatra tömegesen érdeklődnek az ország minden részéből és jelentik be részvételüket. A katolikus társadalom vezetői fogják vezetni a zárandoklatot, mint Huszar Károly, dr. Ernst Sándor, Haller István, Czettler Jenő és Fruhwir Mátyas. A zárandoklat részvételi díja: I. osztályú utas részére 1.400.000, II. oszt. 1.200.000 és III. oszt. 660.000 korona. Ezekben a díjakban benne van az utazási költség és teljes ellátás az I. és II. osztályú utasok részére. A III. osztályú utasai mindenütt reggelit kapnak és Bécsben teljes ellátást, csak Mária-Zellben és az uton kell magukat étellemezni. A népszövetségi iroda most küldte szét a vidéki szervezetekhez a körlevelet, amelyben az összes népszövetségi tagokat érdeklődőket meghívja a zárandoklatra. A máriazelli zárandoklatból kiválik egy társaság, amely Salzkammergut megtekintésére indul. Részvételi igy, amelyben benne foglaltatik a máriazelli tartózkodás költsége is és teljes ellátás és az összes vasúti és autóköltség a II. osztályú utas részére 3.760.000, a III. osztályú utas részére 2.950.000 korona. Jelentkezéseket a Kath. Népszövetség központi irodája elfogad. (Budapest, IV. Ferenciek tere 7. III. lépcső II. em. 9.)

Baracklopás a Csapókeretben. Szakács Józsefnek Petőfi tér 12. sz. alatt lakosnak a Csapókeret. Jánosi uca 52. sz. alatt levő kertjéből ismeretlen tettes az egész baracktermést ellopta. A károsult panaszára a rendőrség nyomozza a gyümölcslőlvajt.

Ha jól akar szórakozni, akkor jöjjen ki a **Vértessy strand-fürdőre**, ahol zenészmellett uszhat, csónakázhat és három méter magasságból a vízbe csuszhat.

Látogassa meg a **fiúmei vásárt!** Kedvezményes utazás féláru vízum. Igazolványok és kedvezményes áru jegyek a MÁV. II. Menetjegyirodában. Ugyanott féláru menetjegyek az Embervédelmi kiállításra!

Álmában lelki kényszer alatt ugrott le Kecskés Eszter a második emeletről.

Kihallgatták a leányt, aki nem emlékszik semmire.

Megintuk, hogy esütőtökön hajnalban 4 órakor a Simonffy ucai városi bérház második emeletének folyosójáról az udvarra vetette le magát Kecskés Eszter 22 éves balmazújvárosi születésű szobaleány, akit eszméletlen állapotban szállítottak be a mentők a sebészeti klinikára.

Kecskés Eszter, akinek állapotában már esütőtökön éjjelre jelentős javulás állott be, tegnap hallgatta ki a rendőrség. Kecskés Eszter azt vallotta kihallgatása során, hogy ő nem akart öngyilkos lenni, nem akart a második emeletről leugrani s nem is

emlékszik rá, hogy mi történt vele, hogyan került az udvarra, illetve a klinikára. Ammit tud csak, hogy ő nagyon ideges s szerdán éjjel is úgy emlékszik, mintha azt álmodta volna, hogy valaki leugrott az udvarra.

Kecskés Eszter vallomásából valószínűnek látszik, hogy a szerencsétlen ideggyenge leány álmában követte el az öngyilkossági kísérletet. Ezt a feltevést valószínűsíti a házban lakók megfigyelése is, akik közül néhányan már azt megelőzőleg, hogy leugrott volna, síkolózni hallották Kecskés Esztert.

A sóstói csendőrőrs elfogta a Debrecen melletti rablótámadás tettesét.

A nyíregyházi erdőben razzia alkalmával fogták el.

Nyíregyháza, aug. 6.

Tegnap este a sóstói csendőrőrs széleskörű razziaát rendezett a nyíregyházi erdőben mely alkalommal elfogta D. P. nyíregyházi születésű fiatalkorú, ki az aszói fiataloknak legyintézetének lakója volt s onnan megszökött.

Aszódra 5 rendbeli betörés és lopás miatt került. Szökése alatt megtámadta a debreceni 11-ik gyalogezred egyik polgári alkalmazottját, botlál addig verte, míg eszméletlenül el nem terült, azután a súlyosan se-

besült ember ruháit lehúzta s elmenekült. Nyíregyházára jött s napokig az erdő lakója volt. — A csendőrök behozták a nyíregyházi rendőrkapitányságra, hol bevallotta elkövetett bűnét, ezután újra visszaadták a csendőrőrsnek, hol szintén eredményes nyomozás folyik a fiatal bűnös büneljstromának összeállítására érdekében.

Ugyancsak ezen razzia alkalmával elfogott az őrs több nő, kik a közérkeles veszélyére szokatlan időben az erdőben kószáltak.

Az eljárás ezek elne is megindult.

Rádiót kap a pápa. Római lapok jelentése szerint az amerikai művelegközelebb egy rádióberendezés ajándékoz a pápának. Az új rádióállomást a pápa könyvtára közelében, a vatikáni csillagvizsgálóban fogják elhelyezni.

Ellopták az aranygyűrűjét. Igaz Béla fűszerkereskedő segédétől, amíg a Bösörmentyi ut 96. szám alatti szállásadó helyen tegnap reggel öltözködött, az asztalra tett 22 gramm súlyú, S. G. monogramos arany gyűrűjét ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő tolvaj közrekerítésére.

A nyitott ablakon át ellopták a ruháját. Fejlesztés Pona-Kigyó uca 43 szám alatti lakos távollétében szelölözés végett nyitva hagyta a szoba ablakát. Tegnap aztán meglepetten vette észre, hogy ismeretlen tettes egy vég vásznat és a poplin ruhát ellopott. A panaszos szerint a kár egymillió 300 ezer korona.

Igen jól jövedelmező, tiszta téglából épült

HÁZ

szép 2 szobás beköltözhető lakással, forgalmas helyen — kedvező fizetési feltételek mellett **eladó!** Cím a kiadóban.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Szabados Istváné ref. 65 éves, Szabó Lajos ref. 24 éves, Lakatos Lajosné ref. 66 éves, Löw József rk. 45 éves, Fazekas Endréné rk. 64 éves, öz. Weisz Józsefné izr. 83 éves, Erdei Jánosné ref. 40 éves.

Ujra megtalálták az üstökösöt. Hamburgból jelentik: A hamburgi csillagvizsgáló közli: Az időszakai Bulay-üstökös, amely hét évenként tér vissza a földközébe, ez ideig visszateérése alkalmával Stolbe tanár az augusztus 3-ára virradó éjjel a hamburgi csillagvizsgáló csillagászaival megtalálta. Az üstökös a Bika csillagképben van. Fényereje megfelel egy tizenkettődrangú csillagnak. — Szabadszemmel emélfogva nem látható. Az üstökös legutóbb 1919-ben volt a földről látható.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Olaszországban havazik.

Róma, aug. 6. Olaszországban még egyr etart a rossz időjárás. A Veronai-hegységben ismét friss hó esett. Mantuában és Piacenzában nagy zivatarok voltak jégesővel, amelyek súlyos károkat okoztak. Livornóban a vilámsapás egy embert megölt, egy másik embert pedig megbénított.

Milyen idő várható.

Időjelölát: Tulnyomóan száraz meleg idő várható. Helyzivatarok nincsenek kizárva.

Sóból aranyat csinált két csaló.

Münchenből jelentik: Tegnap a rendőrség letartóztatta Unrah János és Krusenbaum Reinhold kereskedőket, akik több embert csaltak meg azzal a mesével, hogy valami különleges eljárás segítségével, ami az ő találmányuk, sóból aranyat tudnak csinálni.

Az aranyesimálási eljárás abból állott, hogy a két csaló a só közé észrevétlenül aranyport hintett és azt adta elő egy berlini kereskedőnek, hogy a sóban talált aranyat ők állították elő. Ilyen módon az őn 53.000 arany márkát csaltak ki. Többeket azután a mesével kisebb-nagyobb összegekkel károsítottak meg. Végül megismerkedtek egy mérnökkel és egy kereskedővel, akiket annyira elszédítettek, hogy ezek részvénytársaságot alapítottak a találmány kihasználására másfélmillió arany márkát befizetett alaptőkével.

Ezekből 27.000 márka előleget sikerült kikérniük, amíg végre rájertek arra, hogy raffinált csalóknak estek áldozatul. A két széllámos még a rendőrségen is azt állította, hogy valóban képesek sóból aranyat előállítani, de csak akkor, ha szabadlálon vannak. A kecsgetető ígéret dacára is becsukták őket.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Nagy Nándor gimn. tanár leány Agnes, Lőrinczi Mór hitközségi metsző leány Erzsébet, Gáll Imre máv. asztalos leány Anna.

Öngyilkos gazdálkodó. Szombathelyről jelentik: Pinkamindszent községben Boguár István hetven éves gazdálkodót a padlásán felakasztva találták. A csendőrség megindította a nyomozást.

Baleset az esztergapanánál. Tegnap délelőtt a MÁV. műhelyben egyik esztergapanánál dolgozó Nagy Imre vas-esztergályos balkezét az orsó fogas kereké elkapta s középső ujját teljesen összeroncalt. A szerencsétlenül járt embert dr. Bógel József orvos részesítette első segélyben.

Megloptak egy gazdálkodót. Zöld Mihály Bethlen ucai gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a szekereiről tíz darab zsákot elloptott. A rendőrség megindította a nyomozást.

Poloskát, svábót, melyt kiirtani házilag csak a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Mindenütt kapható.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezés

Házasság
céliből szeretnék megismerkedni oly 30-35 év körüli gvermeztelen özvegyvel, ki gazdaságot vezetni tudna. Hozományra nem számítok. Én 40 éves ref. vallású kisbirtokos vagyok. Levelet „Kisbirtokos” jelzőre kérek. í 3161

Ajánlat

Tölvény
száraz, felvágva hazaszállítva 45.000 K. ha. sábosan is kapható. Rákóczy uca 18. 3114

Szent Annai
üzletem olcsón átadnám. Cim a kiadóba. 3199

Közép iskolai
tanulót elvállalok teljes ellátással, jobb családból. Árpád-tér, Dugovics ut 9. szám. 3201

Zongora
használatlalt teljes ellátást nyer iskolás leány ur családánál. Garai u. 6. szám. 3181

Butorozott
szoba kiadó. Szent Anna uca 30. aító 5.

Aranv
karika gyűrűk, pontos órák, ékszerek, meglehető olcsó árban kapható Stassik és Blattner műorás és ékszerészeknél. Csanó uca 12. 70

Paplant
varni hához megvek. Meghívást „Paplan” jelzőre a kiadóba kérek. 3241

Kiadó
családi ház, lakó nincs lelépés nélkül, öt szoba, fürdő, eselőd szoba, mellékhelyiségek, istállók, kocsiszín egy vagy kettő évre. Szent Anna 56. (volt Papler ház.) 3220

Csénlést vállalak
kifogástalan 6-os gőzcselőd garnitúrára, — azonnali szállításra, — Vargakert K. Tóth uca 10. szám. 3247

Gyors és néprő.
helyettesítésre ideiglenesen alkalmazást nyerhet Vasbutorgvár részvénytársaságánál. 3240

Raktárnok
hosszabb gyakorlatlaltal bíró. — vaskereskedő előnyben, állást nyerhet Vasbutorgvárban. 3239

Elvállalak
mosást és vasalást szépen és tisztán, három nap alatt hazaszállítom levélhívásra házhoz megvek. Cim a kiadóban. 3217

Társulnék
életképes vállalatához vagy üzlethez 50-60 millióval. „Azilis keresztény” jelzőre levelet a kiadóba kérek. 3204

Jó minőségű
csertéla kapható Tóth és Sebestyén kishegvesi uti térlagvárából. Az eladási eszköz a Debreczeni Működés-Árt. Füredő uca 3. Telefon 10-93. 39

Kettő szoba.
konyháért arany koronára lakbért fizetek. — Cim a kiadóban. 3232

Különbejáratu
butorozott szoba, szép udvaron 15-re kiadó. — Cim a kiadóban. 3246

Darabos ucca 55.
szám alatti 2 szoba, konyha, éléskamarából álló lakásomat elcserelem 2 szobás, esetleg 3 szobás modern lakással, ráfizetéssel. 3235

Opalograf
legújabb sokszorosító gép, alkalmas színes nyomáshoz is eladó. Cim a kiadóban. 22

Uccai
butorozott szoba esetleg ellátással együtt kiadó aug. hó 1-től Hűvelves uca 7. 3164

Naav óra javító
műhely olcsó árak — Stassik és Blattner műorás. Csanó u. 12. 71

Villámcsapások
e nyáron már sok életet és vagyonot elpusztítottak. Sietve szereltesen házára villámhárítót, akár földvári debreceni I. elektrotechnikai evár és vállalat által. Széchenyi uca 55. szám. Villámhárító berendezések elkészítését a meglevők felül vizsgálását intányosan vállalkozok. 67

Alkalmi vételek
sürgősen eladó a Bánkon a Barcza János féle 36 holdas buza termő föld a köves uttól 3 kilométernyire, több gazdasági épületekkel, rendezett termő csümeléscsakkal. Értekezni lehet Teleki uca 4. sz. Uvancsak ott a Teleki uccai 4. számú ház eladó átvulnik a Homok kert uccára. rajta egy réni jó hírneves vendéglő teljes berendezéssel és felszereléssel. — me vétel esetén azonnal átadó, több rendbeli be költözhető lakásokkal. 3230

Tankönyvet
elad, ves, becserelem. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedése Fűvészkert u. 14. 47

Eladó
Pesti uca 33. számú kovács műhellyel ellátott ház. Értekezhetni: Deák Ferenc uca 13. ügyvédi iroda. 3192

Eav
hosszu zongora olcsón eladó, megtekinthető 11-1 óráig Szoboszlai ut 22. 2184

Szekér
8 sukkos, használt, de jó állapotban levő eladó. Bundi u. 11. 3223

Eladó
40 család méh Tetőlen K. Szutor Lajosnál 273. házászám. 3160

Eladó
fehér tele háló intányosan. Rakovszky u. 28. R. 3215

Kertes ház
eladó Hatvan uccai kert Halastó u. 9. beköltözhető modern lakással. Értekezhetni ugyanott. 3237

Eladó
fűszerüzlet berendezés, egy modern diófa háló berendezés egy nagy betétes ablak és 12 mázsa hatvani faj vetni való buza. Cim a kiadóban. 3243

Eladó
Pesti uca 33. számú kovács műhellyel ellátott ház. Értekezhetni: Deák Ferenc uca 13. ügyvédi iroda. 3192

Eav
hosszu zongora olcsón eladó, megtekinthető 11-1 óráig Szoboszlai ut 22. 2184

Szekér
8 sukkos, használt, de jó állapotban levő eladó. Bundi u. 11. 3223

Eladó
40 család méh Tetőlen K. Szutor Lajosnál 273. házászám. 3160

Eladó
fehér tele háló intányosan. Rakovszky u. 28. R. 3215

Kertes ház
eladó Hatvan uccai kert Halastó u. 9. beköltözhető modern lakással. Értekezhetni ugyanott. 3237

Eladó
fűszerüzlet berendezés, egy modern diófa háló berendezés egy nagy betétes ablak és 12 mázsa hatvani faj vetni való buza. Cim a kiadóban. 3243

Eladó
Pesti uca 33. számú kovács műhellyel ellátott ház. Értekezhetni: Deák Ferenc uca 13. ügyvédi iroda. 3192

Eav
hosszu zongora olcsón eladó, megtekinthető 11-1 óráig Szoboszlai ut 22. 2184

Szekér
8 sukkos, használt, de jó állapotban levő eladó. Bundi u. 11. 3223

Eladó
40 család méh Tetőlen K. Szutor Lajosnál 273. házászám. 3160

Eladó
fehér tele háló intányosan. Rakovszky u. 28. R. 3215

Lakást
keresek a központban, egy szoba, előszoba, — konyhasat, egy évi bért előre fizetek. ajánlatokat a kiadóba kérem. „fiatal pár” jelzőre. 3205

Énület
és mulakatos tanuló fizetéssel felvétetik — Szalkav. lakatos. Piac uca 38. 3083

Tanulók
fizetéssel felvétetnek — Adorján és Mandel fűszer nagykereskedőnél. Piac uca 83. az udvarban. 3248

Szoba.
konyhas lakást keresek lelépéssel vagy magassabb lakbérrel. Cim a kiadóba. 3213

Csizmadiá
segéd alia munkára és egy tanuló felvétetik. Homokkert, Hegyi MI. haly uca 36. 3236

Eladás
Alkalmi vételek sürgősen eladó a Bánkon a Barcza János féle 36 holdas buza termő föld a köves uttól 3 kilométernyire, több gazdasági épületekkel, rendezett termő csümeléscsakkal. Értekezni lehet Teleki uca 4. sz. Uvancsak ott a Teleki uccai 4. számú ház eladó átvulnik a Homok kert uccára. rajta egy réni jó hírneves vendéglő teljes berendezéssel és felszereléssel. — me vétel esetén azonnal átadó, több rendbeli be költözhető lakásokkal. 3230

Tankönyvet
elad, ves, becserelem. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedése Fűvészkert u. 14. 47

Eladó
Pesti uca 33. számú kovács műhellyel ellátott ház. Értekezhetni: Deák Ferenc uca 13. ügyvédi iroda. 3192

Eav
hosszu zongora olcsón eladó, megtekinthető 11-1 óráig Szoboszlai ut 22. 2184

Szekér
8 sukkos, használt, de jó állapotban levő eladó. Bundi u. 11. 3223

Eladó
40 család méh Tetőlen K. Szutor Lajosnál 273. házászám. 3160

Eladó
fehér tele háló intányosan. Rakovszky u. 28. R. 3215

Kertes ház
eladó Hatvan uccai kert Halastó u. 9. beköltözhető modern lakással. Értekezhetni ugyanott. 3237

Eladó
fűszerüzlet berendezés, egy modern diófa háló berendezés egy nagy betétes ablak és 12 mázsa hatvani faj vetni való buza. Cim a kiadóban. 3243

Eladó
Pesti uca 33. számú kovács műhellyel ellátott ház. Értekezhetni: Deák Ferenc uca 13. ügyvédi iroda. 3192

Eav
hosszu zongora olcsón eladó, megtekinthető 11-1 óráig Szoboszlai ut 22. 2184

Szekér
8 sukkos, használt, de jó állapotban levő eladó. Bundi u. 11. 3223

Eladó
40 család méh Tetőlen K. Szutor Lajosnál 273. házászám. 3160

Eladó
fehér tele háló intányosan. Rakovszky u. 28. R. 3215

Kertes ház
eladó Hatvan uccai kert Halastó u. 9. beköltözhető modern lakással. Értekezhetni ugyanott. 3237

Eladó
fűszerüzlet berendezés, egy modern diófa háló berendezés egy nagy betétes ablak és 12 mázsa hatvani faj vetni való buza. Cim a kiadóban. 3243

Eladó
Pesti uca 33. számú kovács műhellyel ellátott ház. Értekezhetni: Deák Ferenc uca 13. ügyvédi iroda. 3192

Eav
hosszu zongora olcsón eladó, megtekinthető 11-1 óráig Szoboszlai ut 22. 2184

Szekér
8 sukkos, használt, de jó állapotban levő eladó. Bundi u. 11. 3223

Eladó
40 család méh Tetőlen K. Szutor Lajosnál 273. házászám. 3160

Eladó
fehér tele háló intányosan. Rakovszky u. 28. R. 3215

Kertes ház
eladó Hatvan uccai kert Halastó u. 9. beköltözhető modern lakással. Értekezhetni ugyanott. 3237

Eladó
fűszerüzlet berendezés, egy modern diófa háló berendezés egy nagy betétes ablak és 12 mázsa hatvani faj vetni való buza. Cim a kiadóban. 3243

RALAPOK férfiaknak velő és lábó! FRANKENDLÉK megyehán mellett.

STOLZLE-féle ULTREFORM

a legideálisabb befőttes üveg!!
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát

árban a legolcsóbb!

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében az üvegen olvasható **Ultreform** névre!

Kapható: minden szakmabeli üzletben, kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Urnak Parasztnak egyformán használ a valódi Dr. SZELENYI-féle

Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpólo háziszser.

Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.
Próbaüveg: 13.500. Középvég 38.000
Nagyüveg: 75.000 korona.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Erzsébet-u. 11. sz. alatti

kádár műhelyemben

zsíros- és boroshordók, fürdőkádak, mindenféle kádáraruk a legújtanosabb árban kaphatók. Javításokat megnezek is, helyben és vidéken a leg-sürgősebben eszközöltetnek. A megrendelt árut hazaszállítom. oooooooooo

Teljes tisztelettel

Asztalos Endre
kádármester.

A Budapestre utazó közönség figyelmébe

Kitünően és olcsón étkezhet a

DUNA korzó
legszebb helyén.

A Lloyd-étterem terraszán.
WURM UCCA SAROK
MENÜ RENDSZER.

Debreceniek találkozóhelye!

BORGIDA FARKAS
a debreceni Royal-szálloda volt tulajdonosa.



Receptkönyvet ingyen küld:
Dr. A. OETKER,
Budapest, VIII., Conti uca 25.

Napharnított arccokra
ugyszintén

szeplő és mifoltok
ellen legjobb a

Fáy-crém és szappan.
Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer. Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszervu” gyógyszerárában:
DEBRECEN. (Színház mellett)

Gargoyle Mobiloil

olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

Láb
fájdalmak és izzadás ellen

legjobb az

Alpesi láb-só-

val készített fürdő. Kámfur és fenyőkövönattal. — Ára 12.500 K.
Beszereshető az összes gyógyszer-tárakban és drogériákban.
Főraktár: Dr. REX DRUGERIA
Debrecen, Városházépület.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az u évben műhelyemben

bevezettem az évi általány rendszert

Vállalak: társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, lövasalást stb. Nagyobb áreknél, fuvarosoknak árengedmény!

Szives támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

KELEMEN IMRE
kocsigyártó, kovács m.

Böszörményi-ut 48. sz.